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Ключевые показатели эффективности
функционирования антимонопольного комплаенса в ГУП «ТЭК СПб»


Ключевые показатели эффективности антимонопольного комплаенса представляют собой количественные характеристики работы (работоспособности) системы управления комплаенс-рисками. 
Такие количественные значения (параметры) могут быть выражены как в абсолютных значениях (единицы, штуки), так и в относительных значениях (проценты, коэффициенты).
 Ключевые показатели эффективности антимонопольного комплаенса 
в ГУП «ТЭК СПб»:
  количество выявленных нарушений антимонопольного законодательства за отчетный период, единиц; 
 доля устраненных нарушений от общего числа выявленных нарушений в области антимонопольного законодательства за отчетный период, процентов; 
 доля локальных нормативных актов, в которых выявлены нарушения антимонопольного законодательства от общего числа принятых локальных нормативных актов за отчетный период, процентов; 
 наличие выписанных штрафов Предприятию за нарушение антимонопольного законодательства за отчетный период (ед., тыс. рублей); 
 количество выявленных ситуаций возникновения конфликта интересов в деятельности ГУП «ТЭК СПб», единиц. 
 удельный вес количества закупок, проведенных с нарушениями антимонопольного законодательства в общем числе закупок за отчетный период, процентов; 
– доля состоявшихся процедур среди субъектов малого предпринимательства 
и социально ориентированных некоммерческих организаций от общего количества размещенных закупок, процентов; 
– доля закупок, осуществленных в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» от совокупного годового объема закупок, процентов.



